

健全社保体系，未来养老金怎么调？

新华社记者 姜琳

党的二十届三中全会审议通过的《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》对健全社会保障体系作出全方位部署，提出“健全灵活就业人员、农民工、新就业形态人员社保制度，扩大失业、工伤、生育保险覆盖面，全面取消在就业地参保户籍限制”。

“这是提升我国社会保障水平、发展多层次养老保险体系的必要之举，也是增进人民福祉、推进经济社会高质量发展的迫切需要。”中国社会保障学会会长郑功成表示，按照全会部署，要优化制度设计，提高社会保险制度的包容性和适用性，分层分类分步将各种劳动者纳入社会保险制度。

统计数据显示，2023年，我国灵活就业人员规模在2亿人左右，农民工总量为

2.98亿人。

记者从相关部门获悉，目前，绝大多数省份已取消参保户籍限制，各类灵活就业人员可在户籍地或就业地参加养老保险；除个别超大城市外，大部分地区已落实持居住证参加医疗保险政策。为补齐部分劳动者工伤保障短板，在7省市平台企业开展的新就业形态就业人员职业伤害保障试点，已覆盖886万人。

人力资源社会保障部表示，未来将进一步深化社会保障制度改革，增强社会保障可及性，将更多的人群纳入覆盖范围。扩大新就业形态就业人员职业伤害保障试点。完善社保关系转移接续制度，统一规范有关政策、待遇标准等，促进劳动力和人才流动。养老金高低，关系亿万老年人生活质量。

量。《决定》强调，健全基本养老保险、基本医疗保险筹资和待遇合理调整机制，逐步提高城乡居民基本养老保险基础养老金。

人力资源社会保障部表示，将增强社会保障可持续性，夯实稳健运行的制度基础。推进企业职工基本养老保险全国统筹，完善统筹资金调剂机制。积极发展第二、三支柱养老保险，全面推开个人养老金制度。健全城乡居民养老保险制度，鼓励多缴多得、长缴多得。

“加快完善养老保险全国统筹，有利于在更大范围发挥养老保险共济功能，更好确保基本养老金按时足额发放。同时发展二、三层次养老保险，实现保障方式多样性。”郑功成认为，特别要注重将城乡居民养老金改革置于重要地位，提高广大农民的参

保质量，缩小不同群体间的待遇差距。

2023年末，全国基本养老保险参保人数10.7亿人。其中，参加城镇职工养老保险5.2亿人；参加城乡居民基本养老保险5.5亿人，绝大部分为农民。

2024年，城乡居民基础养老金月最低标准提高19.4%，增加20元；城镇退休职工按照人均3%的水平提高基本养老金。

在待遇调整方面，《人力资源和社会保障事业发展“十四五”规划》明确，综合考虑物价变动、职工平均工资增长、基金承受能力以及财力状况等因素，完善职工基本养老保险待遇水平调整机制；全面落实城乡居民基本养老保险待遇确定和基础养老金正常调整机制，逐步提高城乡居民基础养老金标准。（新华社北京8月5日电）

(上接一版)

霍邱县拥有丰富的大米、龙虾、麻黄鸡、霍寿黑毛猪肉、鹅肥肝及肉牛等特色农产品资源，长集镇地理位置优越，交通便捷，辖区内便有农产品加工产业园。长集冷链集配中心的出现，为霍邱县及周边农产品的生产加工提供了强大的助力。中心为这些农产品提供了从原料直采、生产加工到成品存储和绿色配送的一站式服务，有效延伸了农产品产业链，提升了附加值。通过深加工和冷链物流的双重保障，这些特色农产品得以更好地保持品质和新颖度，成功打开了长三角乃至全国市场的大门。长集镇党委副书记何昊兴奋地说到：“以前，我们的农产品面临着储存难、运输难、销售难的问题。现在有了冷链集配中心，这些问题都迎刃而解。我们将继续做好服务保障工作，当好金牌‘店小二’，以优良的环境为企业发展保驾护航，最大限度地发挥投资效益，更好地服务地方经济社会发展。”

展望未来，长集冷链集配中心有望成为霍邱县乃至整个皖北地区农业产业发展的新引擎。“我们将充分利用好长集冷链集配中心的优势，不断优化服务，提高效率，为企业提供更优质的服务。同时，我们将积极推动与周边地区的合作，扩大市场覆盖范围，让更多的优质农产品通过我们的平台走向全国，为乡村振兴贡献更大的力量。”冯波信心满满地表示。

政企携手
一路鲜行

凝聚改革共识 助力现代化建设

(上接一版)

全会指出，发展全过程人民民主是中国式现代化的本质要求，提出了“加强人民政协反映社情民意、联系群众、服务人民机制建设”等具体任务，为进一步推动政协协商与基层协商有效衔接提供了根本遵循。

金寨县白塔畈镇政协联络组组长张积平对此深有感触：“作为一名乡镇政协工作召集人，不仅要深入学习宣传全会精神，更要把全会精神贯彻落实到履职实践中，积极推进政协协商向基层延伸拓展，充分利用好‘六安商量·金事茶谈’协商平台，组织住镇各级政协委员下沉一线，聚焦群众所思所盼深协商、助落实，紧盯基层治理中各类矛盾纠纷听民意、促化解，真正将政协制度优势转化为基层治理效能。”

金安区清水河街道政协联络组组长曹家勇表示：“要凝心聚力，履职尽责，落实全会关于健全协商民主机制的重要部署，通过吸取各方意见建议，最大限度达成共识，把进一步全面深化改革的蓝图一步步变为中国式现代化的现实。”

同样来自基层的金寨县花石乡政协联络组组长蔡志彪也表达了自己的想法，他表示：“用心倾听老百姓的‘心里话’，密切聚焦老百姓的‘烦心事’，推动改革发展成果更多更公平惠及人民群众，让广大群众能够真真切切地感受到政协离得很近、委员就在身边。”

国产大飞机C919 开始执飞“京陕快线”

新华社西安8月5日电(记者 刘彤 贾远琨)作为国产大飞机C919全球首发航空公司，8月5日起，中国东方航空开始以C919执飞全新航线——西安咸阳往返北京大兴。这是东航C919继执飞上海虹桥—成都天府、上海虹桥—北京大兴、上海虹桥—西安咸阳、上海虹桥—广州白云航线之后的第5条商业定期航线。

5日16时整，“京陕快线”C919首航航班搭载139位旅客从西安咸阳国际机场起飞，由机号为B-919D的C919飞机执行，飞往北京大兴国际机场。据了解，东航C919执飞西安咸阳—北京大兴的航班号为MU2113，每天16时从西安咸阳国际机场起飞，预计17时40分抵达北京大兴国际机场；北京大兴—西安咸阳的航班号为MU2120，每天20时从北京大兴国际机场起飞，预计22时20分抵达西安咸阳国际机场。

自2023年5月28日成功实现C919商业运营以来，东航C919机队规模已发展到7架，当前正全面投入暑运服务保障，向着规模化运营目标稳步迈进。截至今年8月3日，东航C919机队已累计执行商业航班3133班，承运旅客近42万人次。



8月5日，中国选手邹敬园在比赛中。当日，在巴黎奥运会体操男子双杠决赛中，中国选手邹敬园获得冠军。

新华社记者 程敏 摄

消费者诚信风险提示

诚信是金 守信为本

流水太少，做个假的提交...

您递交的材料无法通过审核

凡是递交材料造假 均不予审批办理

皖西日报社 宣